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3RLC直列回路の自然応答
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時刻 t = 0 において、スイッチを入れる。VCの時間応答を求めよ。
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4RLC直列回路の自然応答：極
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5RLC直列回路の自然応答：２つの実根の場合(1)
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（詳細の計算はテキスト参照）
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急速に減衰する波



6RLC直列回路の自然応答：２つの実根の場合(2)
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抵抗が高いと、RC回路と同じ振る舞いを示す
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7RLC直列回路の自然応答：２つの実根の場合(3)
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8RLC直列回路の自然応答：２つの複素根の場合(1)
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（詳細の計算はテキスト参照）
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9RLC回路の自然応答：別解(2)

別解 22

2

2
)(

nn

n

ss
KsV

ωζω
ω

++
= とすると










=

=

LC

L
CR

n
1

2

ω

ζ ダンピングファクタ

共鳴周波数

12 −=

−=

ζωβ

ζωα

n

n

ζ > 1の時：2つの実根
ζ < 1の時：2つの複数根

                                                                                

     

 

 

-12

-8

-4

0

4

8

12

  (
)

 

  

  

V
c

(V
)

01.0=ζ

0.1=ζ

0.2=ζ

1.0=ζ

                                                                                

     

 

 

12

  

 

I(R1

-400m

-200m

0

200m

400m

  

0 0.2u 0.4u 0.6u

  時間(sec)

I(
A

)

0.2=ζ

0.1=ζ

                                                                                

     

 

 

  

 

  

0 0.2u 0.4u 0.6u

  時間(sec)

ζ が小さければ小さいほ
ど、振動が強くなる。2.0

1.0

2.0

1.0



10RLC直列回路の自然応答：2重根の場合(3)
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11RLC直列回路のステップ応答
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12RLC直列回路のステップ応答(2)
R

Vs

+

L

CI

-
Vc

R

Vs

+

L

CI

-
Vcs

sC
IVc = ( )( )212

1
1

1
pspssLC

V

LCL
RsssLC

VV ss
c −−

=






 ++

=

( )tptps
c eKeKK

LC
VV 21

210 ++= ( )

( )
CR
L

CR
LR

L
ppp

K

CR
L

CR
LR

L
ppp

K

LC
pp

K

22

2

122
2

22

2

211
1

21
0

4141

121

4141

121

1

−−−






=

−
=

−+−






=

−
=

==

=直流成分Vs +
(振動しながら）減衰する成分



13RLC直列回路のステップ応答(3)
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14宿題
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図に示すRLC並列回路において，はじめにスイッチS1が閉じて十分
な定常状態に達した後，t=0でスイッチSを開いたのちの容量端の
電圧Vc (t)を求めたい 。
(1)初期値を考慮してVC (s)を表すラプラス表記の方程式を求めよ 。
(2)ポールを表す式を求めよ
(3)発生する電圧が振動的な波形になる条件を求めよ
(4) V0=3V, R1=0.5Ω,R2=1.5Ω，L=0.8H, C=0.25Fのときの

VC(t)を求めよ
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